

## 猜 猜 2013

## 今年,谁能跑赢CPI?

理财就像是一场比赛,无论投资者的资金多寡、投资标的为何,最终的目的都是跑赢CPI,实现资产的保值增值。在2012年的理财市场中,理财产品、黄金、信托和债券型基金都称得上是佼佼者。2013年的发令枪刚刚打响,谁又能带领投资者成功战胜CPI,记者帮你算了一笔账。

记者 邹传科

## 理财产品:短期产品或保值增值

目前,银行推出了不少短期理财产品,期限为7天、14天、1个月、3个月不等,其年化收益率最高超过了5%,去年12月投资期限小于一个月的理财产品平均预期收益率4.02%。

据了解,短期理财发行量占主流,一个月期限产品发行量较上月增长11.5%。去年12月份短期理财(投资期限少于六个月)发行2514款,环比下降0.9%,其中一个月以内产品发行184款,环比增长11.5%,占比6.3%;1至3个月产品发行1535款,占比52.9%,环比增加1.3%;投资期限3至6个月产品发行795款,占比27.4%,环比下降7.1%。如果市民选择了年化收益率在4%以上的理财产品,10万元一年之后可以获利4000元,减去CPI侵蚀2600元(按国家统计局公布的2012年全年CPI上涨2.6%计算),可以获利1400元。

## 定期存款:利息收益被CPI吞噬

喜欢稳健理财的张女士,一直相信定存保靠,但却面临跑不赢CPI的尴尬。“现在,存款利率和CPI的距离被拉近,钱放银行会贬值吗?”

目前,现行一年期、三年期、五年期存款基准利率分别为3.00%、4.25%、4.75%。部分银行上浮10%,分别达到3.300%、4.675%、5.225%。而活期利率仅为0.35%,3个月、6个月利率为2.6%、2.8%。

从利率上来看,活期的利息收益不足以抵御CPI上涨。而三个月期的利息刚好与CPI相同,如果在一家银行定存1万元,期限一年,按基准利率计算将获得利息300元,若选择存款利率在基准利率基础上上浮10%的银行,利息会达到330元。不过,通过长期定期存款来跑赢CPI显然是不可取的,一是存款时间过长,二是CPI如果继续上涨,将可能把利息收益继续吞噬。

## 国债:年利率超过了CPI涨幅

以去年10月10日起发行2012年凭证式(三期)国债为例,其中3年期票面年利率4.76%;5年期票面年利率5.32%。3年期和5年期国债的利率,与3年期、5年期定存相差并不大。如果市民购买了3年期的国债,10万元可获利4760元。

由于央行去年两次降息,而国债的利率也随之下降。想投资国债的市民,可等待新的更高利率的国债推出再下手。而每逢股市低迷,国债销售就变得火爆。

从2013年的国债发行计划来看,凭证式储蓄国债要发行4次,分别为3月、6月、9月和11月。凭证式国债到期一次还本付息,为记名国债,以填制“凭证式国债收款凭证”的方式按面值发行,可以挂失,可以质押贷款,但不能更名,不能流通转让。电子式储蓄国债一共要发行5次,分别为4月、5月、7月、8月和10月。

## 看看 2012

## 去年你赚了还是亏了

又到一年岁末,当我们探讨2013年,钱要从哪里挖来时,不妨回头看看2012年度各类投资理财产品的收益情况。

## 理财产品:年平均收益率4.5%

银行理财产品因投资门槛低、收益稳健成为近两年大受欢迎的投资品种。

根据普益财富提供的数据显示,2012年上半年,央行2次下调存款准备金率,1次下调存贷款基准利率,受降息以及市场流动性释放影响,银行理财产品的预期收益率全面下跌也在情理之中。上半年到期银行理财产品的平均到期收益率为4.81%。

在下半年,尽管理财产品收益率有所下降,但在四季度末和年末的双重考核下,其到期收益率又呈上升趋势,有银行理财师预计在4.5%。总体来看,银行理财产品的预期收益率在2012年走出了个V形曲线。相比于其他产品,银行理财产品总体来看其实还比较稳健,但没有哪一类产品是绝对安全的。

## 基金:交上了一份漂亮“成绩单”

在资本市场不好的情况下,2012年的基金却交上了一份令人满意的“成绩单”。包括债券基金、货币基金、短期理财基金在内的固定收益产品,不但业绩整体飘红,而且规模也出现迅猛增长。

以债券基金为例,在2012年,229只开放式债券基金平均涨幅达到7.06%。而从具体基金产品来看,有34只基金全年累计涨幅超过10%。货币基金也有不俗表现。就在2012年,货币基金整体净值增长率高达4.65%,部分基金业绩更是非常突出。

对此,有银行理财师表示,2012年也是首次出现债券基金规模大于权益类基金,这说明固定收益类基金得到了广大投资者的认同,他们已经能够理性地对待投资收益率。 记者 邹传科

泰康人寿:  
3天理赔 21万温暖有爱

2009年4月,于女士在马鞍山市某银行购买了《泰康金满仓两全保险(分红型)》,一次性缴纳保险费4万元。

2012年的一天晚上,于女士出门散步时不幸遭遇车祸身故。家人在悲痛之余拨打了泰康人寿服务热线95522进行理赔报案。泰康人寿马鞍山中支理赔人员接到报案后,迅速赶往于女士家中协助其家属办理上门理赔。在理赔资料收集齐全后,仅用3个工作日就完成理赔结案工作,按照合同约定赔付于女士身故保险金21万余元。虽然理赔金无法弥补于女士的离世之痛,却在客户家人最需要帮助的时候送去了泰康最诚挚的慰问与关怀,温暖了客户的心。 邹传科

平安电话车险:  
“足不出户”享完善服务

只需拨打平安电话车险全国唯一的投保呼入电话4008-000-000,就能轻松实现办理。首先,平安电销席席人员会提供各种险种咨询及相关报价信息等方面的内容,3分钟之内提供为车主量身订制的车险价格。当车主确定购买后,配送人员按指定时间递送材料上门以及核实保单后,随即刷卡付费,整个投保过程轻松完成。

关于理赔,平安面向全国推出了“万元以下、资料齐全、一天赔付”的车险服务承诺,在全国范围内,对赔款金额在1万元以内(包含1万元)的车险保险责任事故案件,在提交索赔资料齐全有效的情况下,即刻起1个工作日内完成案件审批并通知付款。 郑丹丹 邹传科

## 开门纳客

1月19日上午,新华人寿保险股份有限公司六安中心支公司举行开业庆典。六安市保险行业协会秘书长范凤林、新华人寿保险股份有限公司安徽分公司总经理罗文出席庆典仪式,并为公司开业剪彩。

据了解,新华人寿保险股份有限公司(简称“新华保险”)成立于1996年9月,总部位于北京,是一家国有控股的大型寿险企业,旗下控股新华资产管理股份有限公司。2011年,新华保险在香港联交所和上海证券交易所同步上市。 记者 邹传科

现场火热,吸引近2000人加入  
华安实盘炒股大赛报名正在进行

热。据华安证券统计,截至1月22日下午,共有近2000人参与报名。

## 大赛火热报名中

据悉,这次炒股大赛是安徽迄今最为专业的实盘炒股平台,大赛完全实行真实股票交易,行情与交易所实时同步,目前公司的投资顾问平台已正式上线。

本次大赛报名时间为1月4日-2月8日,2月18日-5月20日进入月度实盘赛阶段,5月21日-7月21日进行总决赛。报名要求,选手为华安证券客户,可登陆官网报名:www.hazq.com;或拨打其各营业部电话、总部客服电话96518(安徽)、4008096518(全国)报名;也可持本人身份证到华安证券任意营业部报名登记。

亲临营业部报名参加的客户即有机会获得投资者教育精美礼品一份。

## 目前已有近2000人报名

记者了解到,由于此次大赛的客户认可度很高,因此吸引了来自全国各地的炒股爱好者报名参加。据华安证券统计截至22日下午,已经有近2000人报名。

“报名选手来自各行各业、各个年龄段。”华安证券合肥某营业部的郭经理告诉记者,报名选手中,不仅有刚入市的新手,还有“征战”多年的老手。

而最引人注意的,是一位笑称自己是“比赛型选手”的先生。他告诉工作人员,自己是一名医生,炒股已有近20年时间,虽然平时收益并不很高,但他很热衷于参加各种炒股比赛,而且参加的所有比赛,基本都能获奖。(本次活动最终解释权归活动主办方华安证券所有,股市有风险,投资需谨慎。) 记者 梅梅



近日,华安证券推出全新给力的实盘大赛,选手不仅炒股,更有可能成为华安证券未来的投资顾问,目前报名依然火